
 

 

اقعيـــــة   أنظمــــــة الأ�شطــــة الاقتصاديــــــة الو

   لإمــــارات العر�يـــة المتحـــدةدولة ال

 توج��ات 

اقعيـــــةاخطارات   الأ�شطــــة الاقتصاديــــــة الو



1 
 

 مـــا هــــو الغـــرض مـــن الإخطـــار؟ 

ببعض   التنظيمية  السلطات  تزو�د  هو  الإخطار  من  دولة الغرض   �� وأ�شط��م  لهم  بالمرخص  يتعلق  فيما  الأولية  المعلومات 

الأ�شطة   تقر�ر  لتقديم   
ً
مسبقا  

ً
شرطا �ش�ل  الإخطار  من  كجزء  المقدمة  المعلومات  إنّ  إذ  الإبلاغ،  لف��ة  بالنسبة  الإمارات 

 .(
ً
 الاقتصادية الواقعية عن نفـــس الفتـــرة (إن كـــان مطلو�ــــا

 إخطـــار؟ قديمھ تمـــن ينبغـــي عليـــ

 (ع�� سبيل المثال شركة ذات مسؤولية محدودة، شركة مساهمة عامة، شركة    قديم عليكم ت
ً
 قانونيا

ً
إخطار �� حال كنتم كيانا

مساهمة خاصة، إ�خ..) أو شرا�ات (شراكة محدودة المسؤولية، شراكة تضامنية، إ�خ..) تزاول أي من الأ�شطة ذات الصلة 

 )): 1نة المالية المعنيــــــة (أنظر القســـم (ج)، الســــؤال ( التالية خــــلال الس

 الأعمــــال المصرفيــــة -

 أعمــــال التأميــــن -

 أعمـــال إدارة صناديـــق الاستثمـــار -

 أعمـــال التأجيـــر التمو�لـــي  -

 أعمـــال المقـــرّ الرئي��ي  -

 أعمـــال ال�حـــن  -

 الشركـــة القابضـــة أعمـــال  -

 أعمــال الملكيـــة الفكر�ــة  -

 أعمــال مركـــز التوز�ـــع وتقديم ا�خدمـــة -

 أو أك�� من الأ�شطة أعلاه خلال السنة المالية المعنية بـ "المرخص  
ً
 واحدا

ً
�شار إ�� المنشآت التجار�ة الإماراتية ال�ي تزاول �شاطا

من الأ�شطة المذ�ورة أعلاه ولك��ا معفاة من متطلبات معينة  اتية ما بمزاولة �شاط أو أك��  منشأة تجار�ة إمار عندما تقوم  لھ".

 .ستث�ىباسم المرخص لھ الم �ا إل�، �شار أنظمة الأ�شطة الاقتصادية الواقعيةبموجب 

 تقديم إخطار.  ستث�ىالمرخص لھ والمرخص لھ الم�ل من  ن ع�� �تع�ّ و 

المالية  الصادر عن وزارة    2020) لعام  100) من القرار الوزاري رقم (1ير�� الاطلاع ع�� دليــل الأ�شطــة ذات الصلـــة �� ا�جدول (

 من المعلومات والشرح عن �ل من الأ�شطة ذات الصلة الواردة أعلاه.  لمز�د

 ذي صلة خلال جزء فقط م
ً
ن السنة، هل مازال يُطلــب م��ا  ماذا يحدث إذا زاولت المنشأة التجار�ة �شاطا

 توجيــھ إخطار؟

�عم، ينب�� ع�� المنشأة التجار�ة الإبلاغ عن �افة الأ�شطة ذات الصلة ال�ي تزاولها خلال السنة المالية، بصرف النظر عما إذا  

 تمّت مزاولة النشاط ذات الصلة خلال السنة المالية ب�املها أم لا.
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 ــم توجيــھ إخطــار واحـــد؟ هــل يجــوز لعــدة مرخـــص له

 من  
ً
 بھ وحده، بصرف النظر عما إذا �ان المرخص لھ المع�ي �ش�ل جزءا

ً
 خاصا

ً
كلا، ينب�� ع�� �ل مرخص لھ أن يقدم إخطارا

 مجموعة موحّدة للأغـــراض ا�حاسبيــة أو الضر�بيــة أو ســوى ذلــك.

 إخطـــار مستقــل عن مقـــرّه الرئيســي؟هــل يتوجّــب علــى الفـــرع تقديــم 

 يتضمن تفاصيل جميع فروعھ ��  دولة  كلا، يقدّم المقرّ الرئي��ي/الشركة الأم ��  
ً
 موحدا

ً
 واحدا

ً
الإمارات العر�ية المتحدة إخطارا

 ذي صلة، بصرف النظر عما إذا �ان المقرّ الرئي��ي يـ  دولة
ً
ــزاول بنفســھ النشــاط ذات  الإمارات العر�ية المتحدة ال�ي تزاول �شاطا

 الصلــة أم لا. 

 مـــا �� المهلــة الزمنيــة لتقديم الإخطـــارات؟  

 ينب�� تقديم الإخطار ضمن مهلة ستة أشهر ت�� ��اية السنة المالية للمرخــــص لـــھ. 

 علــى سبيــل المثـــال: 

 المهلــة الزمنيــة ��ايــة السنــة الماليــة

 سبتمبــر  30 مــارس 31

 د�سمبــر 31 يونيــــو  30

 مـــارس 31 سبتمبــر  30

 يونيـــــو  30 د�سمبــر 31

 كيـــــف ينبغـــي تقديم الإخطــــار؟ 

 من خلال بوابــة 
ً
 وزارة الماليــة. الأ�شطة الاقتصادية الواقعية التا�عة ليتمّ تقديم الإخطــار إلك��ونيا

 الإجــراء المتبــع إذا كــان المرخــص لــھ فــي طــور التصفيــة؟ مــا هـــو  

ب�افة   الإيفاء  التأكد من  المصف�ن  أو  المنشأة  يتوجب ع��  التصفية،  سنة   ذي صلة خلال 
ً
�شاطا يزاول  لھ  المرخص  �ان  إذا 

ال تار�خ  الف��ة ح�ى  الواقعية عن  الاقتصاديــــة  الأ�شطة  أنظمة  الناشئة عن  تالال��امات  ذلك   �� بما  الإخطار    وجيھتصفية، 

 تقر�ر الأ�شطة الاقتصادية الواقعية (حيثمـــا ينطبـــق).تقديم و 

 بذلــــك؟
ً
ف المرخص لھ عن تقديم إخطار ع�� الرغم من كونھ ملزمـــا

ّ
اقب تخل  ما �� عو

 ـل انقضــاء المهلـــة الزمنيـــة.درهم إمارا�ي ع�� عدم التقيّد بال��ام تقديم إخطـــار قبــ 20,000تفرض غرامة وقدرها 
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 مـــاذا يحــدث إذا �انــت المعلومــات الــواردة �� الإخطــار غيــر �حيحــة؟ 

فرض غرامة وقدرها  
ُ
درهم إمارا�ي عند تقديم معلومات غ�� �حيحة أو �اذبة �� الإخطار. كما أنّ تقديم معلومات    50,000ت

 ع�� نحوٍ غ�� �حيح بأنّ المرخص لھ مستث�ى من أنظمة الأ�شطة الاقتصادية  غ�� �حيحة أو �اذبة عن قصد أو الادّع
ً
اء عمدا

 الواقعية قد ينشأ عنھ اعتباره بأنھ لم �ستوفِ اختبار الأ�شطة الاقتصادية الواقعية عن ف��ة الإبـــــلاغ. 

 خطاراستكمال الإ 

 ."أ��ا "اختيار�ةتحديد ع��  الإلزامية ما لم يتم  خطار �� الإ  خاناتجميع ا� 

ا تس عند �عبئة الإخطار     ) الفقراتتلقائيًا بناءً ع�� إجاباتك. لذلك ، قد لا ي�ون ترتيب الأسئلة (و )  لفقراتالاسئلة (واعرض 

 .�� �عض ا�حالات �سلسليًا

 بيانــــات المرخـــص لــھ  .أ

 بتوجيھ إخطار  متهل ق
ً
 ؟توجيھ الإخطارغرامة لعدم  فرضت عليكأو  سابقا

 .""�عم سبق لهم توجيھ إخطار عن ف��ة الإبلاغ الإجابة بـيتع�ن ع�� المرخص لهم الذين  .1

 ."يتع�ن ع�� المرخص لهم الذين حصلوا ع�� غرامة �سبب عدم تقديم إشعار اختيار "�عم .2

)  2الإخطار (  توجيھلعدم    تفرض عل��م غرامة) ولم  1إخطار (وجيھ  المرخص لهم الذين لم �سبق لهم تيتعّ�ن ع��   .3

 لإخطارك التفاصيل الإخطار (راجع قسم " �عبئة  لا" ومتا�عة “الإجابة بـ 
ً
 أدناه).  " ا�حا�� وفقا

ا  
ً

 ) 2أو   1(ع�� السؤال أعلاه (تنطبق فقط إذا �انت الإجابة بنعم  لإخطارك السابقالتفاصيل وفق

 .المعلومات التالية (انظر أدناه)لسؤال أعلاه تقديم عن ا�عم" “ جاو�وا بـيجب ع�� المرخص لهم الذين 

 اسم المرخص لھ  •

 أدناه لمز�د من المعلومات)؟  4هل لديك ترخيص مزدوج (ير�� الرجوع إ�� الصفحة  •

 .الرخصة التجار�ة / الرخصة التجار�ة / التصر�ح رقم •

 سلطة ال��خيص  •

 ن المعلومات) أدناه لمز�د م 4الرئيسية (ير�� الرجوع إ�� الصفحة  / الأساسية ية التنظيمالسلطة  •

لتحقق من �حة البيانات المضمنة.  رخص لھ الضغط ع�� "بحث" لن ع�� الم، يتع�ّ تضم�ن هذه المعلومات �� الإخطار بمجرد

ير�� اتباع التعليمات ال�ي   "،غ�� مطابق". �� حالة "غ�� مطابقطابق" أو "مإذا �ان قد تم "  فيماسيتلقى المرخص لھ تأكيدًا 

 تظهر ع�� الشاشة و�عادة التحقق من �حة البيانات المضمنة. 
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  وجيھ عند ت  المثال، (ع�� سبيل    للإبلاغ  لف��ة السابقةعن ا  الموجّھتقديم المعلومات المطلو�ة أعلاه وفقًا للإخطار    يتعّ�ن )1

  الإبلاغ لعاملف��ة    وجھمعلومات من الإخطار المع�� المرخص لھ تضم�ن    يتعّ�ن  ،2021  الإبلاغ لعامف��ة  عن  إشعار  

2020 .( 

�� ذلك أي مسافات أو أحرف    يجب أن ت�ون المعلومات المقدمة مطابقة للمعلومات الواردة �� الإخطار السابق (بما

 .سابقلإخطار الل توجيھ، مع مراعاة أي �عديلات يتم إجراؤها من خلال أي إعادة  خاصة)

من   ��خة  ع��  العثور  لهم  للمرخص  لوحة  الظاهرة    رالإخطا  خانة  ع��بالنقر    السابق  الإخطاريمكن  بيانات  �� 

 .المرخص لهم

رضت عل��م  ع�� المرخص لهم الذين    يتعّ�ن )2
ُ
، تضم�ن البيانات حسب رخص��م التجار�ة. يمكن العثور ع��  غرامةف

 . لإخطارعدم ا غرامةالأساسية / الرئيسية �� ال��يد الإلك��و�ي الذي صدرت فيھ  ية التنظيمالسلطة تفاصيل  

 لإخطارك ا�حا��
ً
 التفاصيل وفقا

 اســــــم المرخـــص لــــھ  .1

 أو �� تصر�ح المرخـــص لـــھ. �عنـــي الاســــــم المذ�ور �� الرخصة التجار�ة  

 هــل يحــوز المرخــص لـــھ رخصــة مزدوجــة؟  .2

"�عم" فقط من قبل المرخص لهم الذين صدرت لصا�حهم أك�� من رخصة تجار�ة واحدة أو تصر�ح واحد    تتمّ الإجابة بــ

 ة. ـــص مختلفـــات ترخيـــمن قبل سلط

 التجار�ــة/رقــم التصر�ــح رقــم الرخصــة  1 - 2

 هو رقم الت�جيل المو�ح �� الرخصة التجار�ة أو ��  تصر�ح المرخص لھ.

 سلطـــة ال��خيـــص  2-2

 �� السلطة ال�ي تصـدر الرخصة التجار�ة أو تصر�ح المرخـــص لـــھ. 

 السلطــة التنظيميــة الرئيسيـــة  .3

ال�ي   التنظيمية  السلطة  الرئيسية ��  التنظيمية  السلطة  فإنّ  تنظيمية متعددة،  لسلطات  لھ يخضع  المرخص  �ان  إذا 

أصدرت لھ الرخصة التجار�ة الرئيسية عندما تأسّس للمرة الأو�� و��جّل ��  الم�ان الذي يقع فيھ مقرّ أعمالھ و�تواجد  

 ��تبة عليھ.  فيھ الموظفون التا�عون لھ وتكبّد المصروفات الم 
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 مكـــان التأسيـــس  .4

�عت�� ذلك بمثابة تأكيد فيما لو �ان م�ان التأسيس الرئي��ي للمرخص لھ (أي م�ان الت�جيل) هو منطقة حرة (بما �� 

 ذلك المنطقة ا�حرة الماليـــة) أو �� ال�ّ� الرئي��ي لدولة الإمارات العر�ية المتحدة.

 عنـــوان المقـــرّ الرئيســي   .5

 عنوان المو�ح �� الرخصة التجار�ة أو �� تصر�ح المرخــص لـــھ.هـو ال

 الشكـــل القانونـــي   .6

هو الش�ل القانو�ي للمرخص لھ حسبما هو محدد �� مستنداتھ التأسيسية أو بخلاف ذلك حسبما هو مو�ح بموجب  

  القوان�ن والأنظمة المعمول ��ا �� بلد تأسيسھ/��جيلھ. 

لأغراض .7 م�جل  لھ  المرخص  ��    هل  المضافة  القيمة  ع��  المتحدة/  دولة  الضر�بة  العر�ية  الت�جيل  الإمارات  رقم 

 ؟ الضر��ي �� الإمارات

خانة والذي يتمّ ا�حصول عليھ �عد الت�جيل لأغراض الضر�بة ع�� القيمة المضافة ��    15هو الرقم الفر�د المؤلف من  

جيل الضر��ي من شهادة الضر�بة ع�� القيمة المضافة أو من  الإمارات العر�ية المتحدة. يمكن ا�حصول ع�� رقم الت�   دولة

 من مجموعة م
ً
الإمارات العر�ية    دولة  �جلة �� ضر�بة القيمة المضافة ��الإقرار الضر��ي. �� حال �ان المرخص لھ جزءا

 المتحدة، ير�� تدو�ن رقم الت�جيل الضر��ي للعضو التمثي�� لأغراض ضر�بة القيمة المضافة.

 ــات الفـــرع  بيانــ ب.

بلـــغ عـــن �شــــاط ذي صلــة يزاولــھ الفـــرع؟  .1
ُ
 هــل ت

��    يتعّ�ن فروع  لد��م  الذين  لهم  المرخص  تلك    دولة ع��  عن  الإبلاغ  صلة  ذات  أ�شطة  تزاول  المتحدة  العر�ية  الإمارات 

إ�� السلطة    للمرخص لهم المكتب الرئي��ي يوجّھ من قبل   واحد موحّد  الأ�شطة ذات الصلة ال�ي تزاولها فروعهم �� إخطار 

 . المكتب الرئي��ي��جيل   تم التنظيمية حيث 

 رقــم الرخصــة التجار�ــة/رقــم التصر�ــح  2-1

 هو رقم الت�جيل المو�ح �� الرخصة التجار�ة أو �� تصر�ح الفــــرع.
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 ال��خيـــص سلطة   2-2

 تجار�ة أو تصر�ـــح الفــــرع.هـــي السلطـــــة ال�ي قامت بإصدار الرخصة ال

 فتــــرة الإبــلاغ  ج. 

الإخطار ع��ا. يصادف حلول    توجيھو�تمّ    2019يناير    1المرخص لھ �� الف��ة ا�حاسبية ال�ي تبدأ �� أو �عد تار�خ    إبلاغف��ة  

عدّ ع��ا البيانـــات الماليـــة (إن وجـــدت). 
ُ
 ��اية ف��ة الإبلاغ �� ��اية الف��ة ال�ي �

 ينب�� ع�� المرخص لهم تدو�ن تار�خ "بدء" و "ان��اء" ف��ة الإبلاغ حســـب الأمثلــة المو�حــة أدنــاه.

 سنــة المرخــص لھ الماليـــة تتوافـــق مــع التقو�ــم الميــلادي 

 2019ينايـــر  1:  تار�ــخ البـــــدء 

 2019د�سمبــر  31:  تار�ــخ الان��ـاء

 (فتــرة محاسبيــة قصيــرة): 2020مارس  31وتنت�ي سنتھ المالية بتار�خ  2019أكتو�ر  1لھ بتار�خ تمّ تأسيس المرخص 

 2019أكتو�ــر  1:  تار�ــخ البـــــدء 

 2020مـــارس  31:  تار�ــخ الان��ـاء

 (فتــرة محاسبيــة طو�لــة): 2020مارس  31وتنت�ي سنتھ المالية بتار�خ  2019يناير  1تمّ تأسيس المرخص لھ بتار�خ 

 2019ينايــر  1:  تار�ــخ البـــــدء 

 2020مـــارس  31:  تار�ــخ الان��ـاء

 �عد الف��ة ا�حاسبية الطو�لة الأو��، يجب أن �غطي إخطار المرخص لـــھ اللاحـــق ف��ة الإبلاغ التالية:

 2020أبر�ـــل  1:  تار�ــخ البـــــدء 

 2021مـــارس  31:  الان��ـاءتار�ــخ 

، لا ي��تب عليھ توجيھ إخطار  2019يونيو    30وتنت�ي سنتھ المالية بتار�خ    2018يوليو    1المرخص لھ الذي تمّ تأسيسھ ��  

 من أو �عد  
ً
، و�التا�� ت�ون ف��ة  2019يناير    1عن تلك الف��ة، إذ إنّ الأنظمة تنطبق ع�� السنوات المالية ال�ي تبدأ اعتبارا

 للآتــي: الأو�� الإبلاغ  
ً
 للمرخص لھ المذ�ور وفقـــا

 2019يوليـــو  1:  تار�ــخ البـــــدء 

 2020يونيــو  30:  تار�ــخ الان��ـاء

 الف��ة المالية ال�ي �سبق تلك ال�ي ينبغـــي  الإبلاغ ��ف��ة 
ً
 الإخطـــار خلالهـــا. توجيھدائما
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 الأ�شطـــة ذات الصلـــة  د. 

 ذات صلة خلال ف��ة الإبلاغ؟ هــل زاول   .1
ً
 المرخص لھ �شاطا

�ان   إذا  ما  لتحديد  القانو�ي)  الش�ل  ع��  ا�حاس�ي  ا�جوهر  أولو�ة  (أي  الش�ل"  ع��  "ا�جوهرغالب  ن�ج  اعتماد  ينب�� 

 ذات صلة. ي��تب ع�� ذلك النظر إ�� أ�عد مما هو مو�ح �� الرخصة التجار�ة أو �� التصر�ح،  
ً
أي  المرخص لھ يزاول �شاطا

 خلال ف��ة لإبلاغ
ً
 . إ�� الأ�شطة ال�ي تمّت مزاول��ا فعليا

 الإبلاغ   ف��ةير�� تحديد النشاط/الأ�شطة ذات الصلة ال�ي زاولها المرخص لھ خلال  أ    -2

ات  لمز�د من المعلوم  2020) لعام  100) من القرار الوزاري رقم (1ير�� الاطلاع ع�� دليــل الأ�شطــة ذات الصلـــة �� ا�جدول (

 فيما يتعلق ب�لّ �شاط ذات صلة.

 من النشاط ذات الصلة خلال ف��ة الإبلاغ؟ هل      ب -2
ً
 حقق المرخص لھ دخلا

عدّة  
ُ
ل ذلك إجما�� الدخل ا�حقق من النشاط ذات الصلة حسبما هو مدوّن �� الدفاتر وال�جلات لف��ة الإبلاغ الم

ّ
�ش�

 للمعاي�� ا�حاسبية واجبة  
ً
المتحدة،  وفقا الدخل ا�حقق من مصادر خارج دولة الإمارات العر�ية  التطبيق، بما �� ذلك 

 ودون اقتطاع أي نوع من الت�اليف أو المصروفات.

�� سياق الدخل ا�حقق من المبيعات أو ا�خدمات، فإنّ إجما�� الدخل �ع�ي إجما�� الإيرادات من المبيعات أو ا�خدمات  

باعة أو ت�اليف ا�خدمات. دون اقتطاع ت�اليف السلع ا
ُ
 لم

 هــل تحقــق الدخـــل مــن النشــــاط ذات الصلـــة؟   ج -2

 للضر�بة عندما يتمّ احتسابھ عند احتساب الدخل ا�خاضع للضر�بة لشركة أجنبية أو منشأة أخرى  
ً
�عت�� الدخل خاضعا

بلغُ عن دخلها �� الإمارات لأغراض ضر�بة الدخل ع�
ُ
� الشر�ات، بصرف النظر عما إذا �ان من الممكن  معنية �� ا�جموعة ت

أن �ستفيد الدخل ا�حقق �� الإمارات من الإعفاء أو من أي ش�ل آخر من عدم ا�خضوع لضر�بة الشر�ات �� البلد الأجن�ي  

 لاتفاقية الازدواج الضر��ي.
ً
 بموجب قانون الضر�بة ا�ح�� أو وفقا

 السلطـــة التنظيميـــة   د -2

معلومات  ��   من  والتحقق  مراجعة  مسؤولية  لتتو��  الواقعية  الاقتصادية  الأ�شطة  أنظمة  بموجب  المعينة  السلطة 

 المرخص لھ فيما يتعلق بالنشاط ذات الصلة.
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د أن�ي لم أحقق أي دخل من النشاط/الأ�شطة ذات الصلة خلال ف��ة الإبلاغ     هـ -2
ّ

 أؤك

د صلة  ذات   
ً
�شاطا زاولوا  الذين  لهم  ف��ة  المرخص  خلال  منھ   

ً
دخلا يحققوا  أن  غ��ون  تقر�ر    الإبلاغ  بتقديم  مطالب�ن 

 الأ�شطة الاقتصادية الواقعية و�ثبات واقعية أ�شط��م �� الإمارات عن ف��ة الإبلاغ المذ�ورة. 

الملكية  أ) ير�� التأكيد إذا ما �ان المرخص لھ يزاول �شاط  -2�� حال اختياركم "أعمال الملكية الفكر�ة" �� السؤال (  .3

 الفكر�ة عا�� ا�خطورة

 لھ يزاول �شاط  
ً
 أن يحدد ما إذا �ان مرخصا

ً
 من أصول الملكية الفكر�ة، ينب�� عليھ أيضا

ً
إذا �ان المرخص لھ يحقق دخلا

 الملكية الفكر�ة عا�� ا�خطورة. 

ة الفكر�ة و�في ب�افة  المرخـــص لھ الذي يزاول �شاط الملكية الفكر�ة عا�� ا�خطورة هو مرخص لھ يمارس �شاط الملكي

 المتطلبات الثلاثـــة التاليـــة:

 لم يقم المرخص لھ بنفسھ بإ�شاء أصول الملكية الفكر�ة ال�ي يحوزهـــا لأغـــراض أ�شطتـــھ؛ و -1

 أحــرز المرخــص لــھ أصــول الملكيــة الفكر�ــة مــن:  -2

 شركـــة تنتمــي إلــى ا�جموعــة؛ أو  - أ

 ل البحث والتطو�ر الذي يقوم بھ �خص آخر يقع مقـــره فــي دولـــة أجنبيــة؛ و مقابل تمو� -ب

يقوم المرخص لھ ب��خيص أو بيع أصول الملكية الفكر�ة إ�� شركة واحدة أو أك�� من شر�ات ا�جموعة، أو بخلاف    -3

 للتحديد (مثل العوائد أو رسوم ال��خيص) من  
ً
 قابلا

ً
 منفصلا

ً
شركة أجنبية تنت�ي إ�� ا�جموعة فيما  ذلك يحقق دخلا

 يتعلق باستخدام أو استغلال أصول الملكية الفكر�ة. 

لمز�د من المعلومات  2020) لعام  100) من القرار الوزاري رقم (1ير�� الاطلاع ع�� دليل الأ�شطة ذات الصلة �� ا�جدول (

 � ا�خطورة. فيما يتعلق بالمرخص لهم الذين يزاولون �شاط الملكية الفكر�ة عا�

 الاستثناءات  هـ.  

 ير�� التأكيد ما إذا �ان المرخص لھ �ستو�� �عر�ف مصط�ح "مرخص لھ مستث�ى"  .1

إذا ادّ�� المرخص لھ أنھ "مرخص لھ مستث�ى" ينب�� عليھ تحديد الأساس الذي يرتكز عليھ الاستثناء بموجب الأسئلة مـــن  

 ات وضع الاستثناء ا�خاص بھ.  هـ) وتقديم المستندات اللازمة لإثب-1أ) إ�� ( -1(

لا يتوجب ع�� المرخص لھ المستث�ى تقديم تقر�ر الأ�شطة الاقتصادية الواقعية و�ثبات مزاولة �شاط اقتصادي واق�� ��  

 الإمارات العر�ية المتحدة عن ف��ات الإبلاغ ال�ي يفي خلالها بمتطلبات المرخص لـــھ المستث�ى.  دولة
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 المرخص لھ   .أ. 1
ّ

د أن
ّ

) مملوك بال�امل من قبل مواطن�ن إماراتي�ن أو أفراد مقيم�ن �� الإمارات العر�ية المتحدة،  1( أؤك

 من مجموعة متعددة ا�جنسيات، و ( 2( 
ً
 الإمارات العر�ية المتحدة دولة ) يزاول الأعمال فقط �� 3) ليس جزءا

الإمارات العر�ية المتحدة    دولةينب�� ع�� المرخص لهم المملوك�ن بال�امل من قبل مواطن�ن إماراتي�ن أو أفراد مقيم�ن ��  

 من مجموعة متعددة ا�جنسيات والذين يزاولون الأعمال ��  
ً
الإمارات العر�ية المتحدة فقط    دولة الذين لا �ش�لون جزءا

ل أ
ّ
�شطة ذات صلة) تقديم المستندات الداعمة ذات الصلة لإثبات وضع استثنا��م، بما  (بما �� ذلك الأ�شطة ال�ي لا �ش�

 �� ذلك: 

 �جـــل الشركـــاء •

 الرســم البيانــي لهي�لــة الشركـــة •

ع�� سبيل المثال: ��خة عن جواز السفر الإمارا�ي/تأش��ة الإقامة    -إثبات جنسية و/أو مقرّ إقامة الشر�ك (الشر�اء) •

 ارات العر�ية المتحدة الإم دولة�� 

 ��خة عن البيانات المالية للف��ة ذات الصلة (أو حسابات الإدارة �� حال �انت البيانات المالية غ�� متوفرة)  •

 
ً
 تا�عا

ً
 أو كيانا

ً
 من مجموعة متعددة ا�جنسيات �� حال �انت شركتھ الأم أجنبية أو �ان لديھ فرعا

ً
�عت�� المرخص لھ جزءا

، أو �� حال � 
ً
 للضر�بة فيما يتعلق  أجنبيا

ً
ان المرخص لھ أو أي كيان إمارا�ي آخر يخضع لملكية أو سيطرة مش��كة، خاضعا

 بأ�شطة تتمّ مزاول��ا من خلال فرع أو مؤسسة دائمة �� دولة أخرى.

 المرخص لھ هو صندوق استثمار حسب التعر�ف الوارد لـــھ فـــي الأنظمـــة  ب  -1
ّ

د أن
ّ

 أؤك

الا  صناديق  بمثابة  ينب�� ع��  �عت��   
ً
ذاتيا إدار��ا  تتمّ  ال�ي  صناديق الاستثمار  أنّ  (حيث   

ً
ذاتيا إدار��ا  تتمّ  ال�ي لا  ستثمار 

 "أعمال إدارة صناديق الاستثمار") تقديم دليل مستندي �افٍ لإثبات وضع الاستثناء ا�خاص ��م، ع�� سبيل المثال: 

 ��خة عن المستندات التأسيسية •

 السياسة والإجراءات/مذكرة المعلومات��خة عن دليل   •

العر�ية   • الإمارات  دولة  تأسيسها خارج  تمّ  ال�ي  (لصناديق الاستثمار  الاستثمار  صندوق  رخصة/��جيل  ��خة عن 

 المتحـــدة)

ل �شاطها الرئي��ي �� إصدار حقوق استثمار�ة �جمع الأموال أو تجميع أموال  
ّ
"صندوق استثمار" �ع�ي المنشآت ال�ي يتمث

ستثمر�ن، لأغراض تمك�ن صاحب صندوق الاستثمار المذ�ور من الاستفادة من الأر�اح أو العوائد الناتجة عن قيام تلك  الم

المنشأة �شراء أو حيازة أو إدارة أو التصرف بالاستثمارات، ولا �شمل المنشآت ال�ي يقوم صندوق الاستثمار من خلالها  

 ج)). -1السؤال (بالاستثمار �ش�ل مباشر أو غ�� مباشر (انظر 
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أو شركة قابضة للاستثمار تا�عة لصندوق استثمار حسب   ج-1 لھ هو كيان ذات أغراض خاصة   المرخص 
ّ

أن د 
ّ

أؤك

 التعر�ف الوارد لھ �� الأنظمة 

أو مزاولة الأعمال (ولكن لا �شمل ذلك   ينب�� ع�� المرخص لهم الذين يقوم صندوق الاستثمار من خلالهم بالاستثمار 

المنشأة أو المنشآت ال�ي �ستثمر ف��ا صندوق الاستثمار �ش�ل أسا��ي) تقديـــــم المستندات الداعمة ذات الصلة لإثبات  

 وضع استثنا��م، ع�� سبيل المثـــال:

الرسم البيا�ي لهي�لية صندوق الاستثمار والمنشآت الفرعية القابضة للاستثمار/ الكيانات ذات الأغراض ا�خاصة   •

 ھالتا�عة ل

 ب)).  -1الإمارات العر�ية المتحدة (انظر السؤال ( دولةإثبات ع�� وضع صنــــدوق الاستثمار الذي أسّس المنشآت ��  •

ممارسة   أو  بالاستثمار  مباشرة  غ��  أو  مباشرة  بصورة  خلالها  من  الاستثمار  صندوق  "يقوم  عبارة  فإنّ  الشك،  لتجنب 

الإمارات العر�ية المتحدة وظيف��ا الوحيدة �سهيل الاستثمارات ال�ي يقوم ��ا  �شاطھ" �شيـــــر إ�� أي منشآت قائمة �� دولة  

 صندوق الاستثمــــار.

 المقرّ الضر��ي للمرخص لھ  د -1
ّ

د أن
ّ

 خارج دولة الإمارات العر�يـــة المتحـــدة هو أؤك

دة والذين يخضع دخلهم من �شاط  ينب�� ع�� المرخص لهم الذي ي�ون مقرّهم الضر��ي خارج دولة الإمارات العر�ية المتح

، تقديم المعلومات الداعمة التالية  
ً
ذات صلة لضر�بة الدخل ع�� الشر�ات �� الدولة الأجنبية ال�ي يقيمون ف��ا ضر�بيـــا

 لإثبات وضـــع استثنا��م: 

 الضر�بــي؛   هاتدّ�� المنشأة بأ��ا �ش�ل مقرّ  تفاصيل الدولة ال�ي -1

 الضر��ي؛   هاالصادر عن الدولة ال�ي يُدّ�� بأ��ا �ش�ل مقرّ رقم التعر�ف الضر��ي  -2

 أي من المستندات الداعمة التالية لإثبات الإقامة الضر�بية �� دولة أجنبية:  -3

خطاب أو شهادة محررة من قبل أو صادرة عن السلطة ا�ختصة للدولة المعنية تفيد بأنّ المنشأة �عت�� بأ��ا تقيم   •

 � الشر�ات �� تلك الدولة؛ أو لأغراض ضر�بة الدخل ع�

��خة عن تقييم ضر�بة الدخل ع�� الشر�ات، طلب ضر�بة الدخل ع�� الشر�ات، إثبات ع�� ضر�بة الدخل ع��   •

 الشر�ات، أو أي مستند آخر صادر عن السلطة ا�ختصة للدولة المعنية. 

 المرخص لھ هو فرع شركة أجنبية قائم ��  هـ -1
ّ

د أن
ّ

الإمارات العر�ية المتحدة وأن �امل دخل الفرع الإمارا�ي دولة أؤك

 خاضع للضر�بة �� الدولة حيث تكون الشركة الأجنبية قائمة

   دولة�� حال �ان المرخص لھ فرع شركة أجنبية قائم ��  
ً
لھ مستث�ى إذا    الإمارات العر�ية المتحدة، فيجوز اعتباره مرخصا

الضر��ي   المقرّ   �� الدولة   �� الشر�ات  الدخل ع��  يحققھ من �شاط ذات صلة خاضع لضر�بة  الذي  الدخل  �امل  �ان 

 لشركتھ الأم، مع مراعاة تقديم المعلومات الداعمة التالية: 
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 تفاصيل عن الدولة حيث المقرّ الضر��ي للشركة الأم/ للمقرّ الرئي��ي؛  -1

 ضر��ي للمقر الرئي��ي/الشركة الأم صادر عن السلطة الضر�بية ا�ختصة �� الدولة الأجنبية؛ ورقم التعر�ف ال -2

 أي من المستندات الداعمة التالية: -3

��خة عن الإقرار الضر��ي أو النماذج وا�جداول المرفقة بھ ال�ي تمّ تقديمها لإثبات الإبلاغ عن الدخل ذات الصلة ��  •

 رئي��ي الأجن�ي الإقرار الضر��ي للمقرّ ال

��خـــــــة عن أي تقييم لضر�بة الدخل ع�� الشر�ات/طلب ضر�بــــــة الدخل ع�� الشر�ات �� الدولة الأجنبية عن الف��ة   •

 (
ً
 ذات الصلة صادر من قبل المقرّ الرئي��ي (�� حال كـــان متوفـــرا

 المعلومـــات ا�خاصــة بالملكيـــة و. 

 الشركـــة الأم  .1

 كة الأم للمرخص لھ �� المنشأة ال�ي �ش�ل مباشر: إذا �انت الشر 

 تحوز أغلبية حقوق التصو�ت لدى المرخص لھ؛ أو  - أ

 تتمتع بحق �عي�ن أو تنحية أغلبية مجالس الإدارة لدى المرخص لــــھ؛ أو -ب

 ل��تيبات مش��كة مع الشر�اء أو الأعضاء الآخر�ــــــن ع�� أغلبية حقوق   - ج
ً
التصو�ت لدى المرخص  �سيطــــــــــر وحدها وفقا

 لـــھ؛ أو 

 أو سيطرة مباشرة ع�� المرخص لھ.  -د
ً
 كب��ا

ً
 مباشرا

ً
 تأث��ا

ً
 تتمتع بحق ممارسة، أو تمارس فعليا

 الاســــم  1-1

 هـــو اســم الشركــة الأم. 

 رقــم التعر�ــف الضر�بـــي  1-2

الإدارة الضر�بية �� الدولة ال�ي يقع ف��ا مقرّ  �ع�ي رقم التعر�ف الصادر لأغراض ضر�بة الدخل ع�� الشر�ات من قبل  

 الضر��ي للشركة. 

 العنـــوان  1-3

 هــو عنــوان الشركــة الأم. 

 دولــة المقــر الضر��ي  1-4

ل مقرّ الضر��ي. 
ّ
 �ع�ي الدولة ال�ي تدّ�� الشركة الأم أ��ا �ش�
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 الشركـــة الأم بالمآل  .2

 موعة: الشركة الأم بالمآل للمرخص لھ �� كيان من مج 

يمتلك بصورة مباشرة أو غ�� مباشرة مص�حة �افية �� المرخص لھ أو المرخص لھ المستث�ى تلزمھ بإعداد بيانات مالية   - أ

التداول بأسهمھ ��   تمّ  القيام بذلك فيما لو  التطبيق، أو قد يُطلب منھ  موحّدة بموجب المعاي�� ا�حاسبية واجبة 

 يقع ف��ـــا مقره الضر��ي؛ و سوق عامة للأوراق المالية �� الدولة ال�ي 

لا توجد منشأة أخرى �� ا�جموعة تمتلك بصورة مباشرة أو غ�� مباشرة مص�حة �افية �� الكيان المذ�ور تلزمھ بإعداد   -ب

بيانات مالية موحدة بموجب المعاي�� ا�حاسبية واجبة التطبيق، أو قــــــد يُطلـــــــب منھ القيام بذلك فيما لو تمّ التداول  

 بأسهمھ �� سوق عامة للأوراق المالية �� الدولة ال�ي يقع ف��ـــا مقره الضر�بـــي.

 الاســــم  2-1

 هـــو اســم الشركــة الأم بالمآل.

 رقــم التعر�ــف الضر�بـــي  2-2

يقع ف��ا المقرّ  �ع�ي رقم التعر�ف الصادر لأغراض ضر�بة الدخل ع�� الشر�ات من قبل الإدارة الضر�بية �� الدولة ال�ي  

 الضر��ي للشركة الأم بالمآل. 

 العنـــوان  2-3

 هــو عنــوان الشركــة الأم بالمآل. 

 دولــة المقــر الضر��ي  2-4

 الضر��ي.ها كة الأم ال��ائية أ��ا �ش�ل مقرّ �ع�ي الدولة ال�ي تدّ�� الشر 

 المستفيد من الملكيّة بالمآل  .3

هو الفرد الذي يمتلك بصورة مباشرة أو غ�� مباشرة �سبة خمسة وعشر�ن بالمائة    المستفيد من الملكيّة بالمآل للمرخص لھ

%) أو أك�� من رأس المال أو حقوق الملكية  لدى المرخص لھ. و�حق للمرخص لھ أن ي�ون لديھ مستفيد من الملكيّة  25(

 بالمآل واحد أو أك��. 

 لشركة أجنبية، حينئذٍ ي�ون الم
ً
ستفيد من الملكيّة بالمآل هو الفرد الذي يمتلك بصورة مباشرة  �� حال �ان المرخص لھ فرعا

 %) من رأس مال الشركة الأجنبية.25أو غ�� مباشرة �سبة �عادل أو تتجاوز خمسة وعشر�ن بالمائة (
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 نــوع المستفيد من الملكيّة بالمآل  3-2

 ـھ. �شيــــر ذلك إ�� العلاقة ب�ن المستفيد من الملكيّة بالمآل والمرخـــص لــ

 الاســــم  3-3

 هـــو اســم المستفيد من الملكيّة بالمآل.

 رقــم التعر�ــف الضر�بـــي  3-4

�ع�ي رقم التعر�ف الصادر لأغراض ضر�بة الدخل ع�� الشر�ات أو الأفراد من قبل الإدارة الضر�بية �� الدولة ال�ي يقع  

 ف��ا المقرّ الضر��ي للمستفيد من الملكيّة بالمآل. 

 ـــوان العن 3-5

 هــو عنــوان المستفيد من الملكيّة بالمآل

 الضر��ي رّ دولــة المقــ 3-6

ل مقرّه الضر��ي. 
ّ
 �ع�ي الدولة ال�ي يدّ�� المستفيد من الملكيّة بالمآل أ��ا �ش�

 الإقـــــرار  ز.  

 جهــة الاتصـــال ا�حــددة  .1

للرد ع�� الاستفسارات المطروحة   مخوّل حسب الأصول يجوز أن ت�ون جهة الاتصال ا�خصصة لهذا الغرض أي �خص 

 الوطنية للتقييم، ولتقديم المز�د من المستندات ومعلومات أخرى إل��ا. سلطة ال من قبل السلطة التنظيمية أو 

 ــي: تتضمــن الأمثلــة علــى "جهــة الاتصــال ا�حــددة" ما يلـ

 مديـــر عــــام المرخــص لــھ؛ 

 عضو مجلــس إدارة لدى المرخــص لھ؛

 ضابط التقيد والامتثال لدى المرخــص لــھ. 
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